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Πατριαρχική Θεία Λειτουργία στη Σόφια για την 
εορτή του Αγίου Βαρθολομαίου
Πατριαρχεία / Πατριαρχείο Βουλγαρίας

Στις 11 Ιουνίου, η Εκκλησία τιμά τη μνήμη των Αγίων 
Αποστόλων Βαρθολομαίου και Βαρνάβα, καθώς και του Αγίου 
Λουκά Συμφερουπόλεως. Στην συνοικία Γκορουμπλιάνε της 
Σόφιας βρίσκεται το μοναδικό παρεκκλήσι στην Μητρόπολη 
προς τιμήν του Αγίου Βαρθολομαίου.

Με την ευκαιρία αυτή, τελέστηκε πανηγυρική Θεία Λειτουργία προεξάρχοντος του 
Μακαριωτάτου Πατριάρχη Βουλγαρίας κ.κ. Δανιήλ, τον οποίο πλαισίωσε πλήθος 
κληρικών.

Στο τέλος της Θείας Λειτουργίας ο Μακαριώτατος απηύθυνε πατρικό λόγο προς 
το εκκλησίασμα, στον οποίο ανέφερε:
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“Είναι το μεγάλο έλεος του Θεού να στείλει ο Κύριος το Πνεύμα Του επάνω μας, 
ώστε ο ίδιος ο Θεός να έρθει και να κατοικήσει στις καρδιές μας. Ο ερχομός του 
Αγίου Πνεύματος είναι ένα μεγάλο γεγονός – ο ουρανός κατεβαίνει στη γη, επειδή 
ο Κύριος έχει φροντίσει οι ψυχές και τα σώματά μας να είναι ο ναός Του. Όπου 
αναπαύεται ο Θεός, εκεί είναι ο ουρανός, εκεί είναι ο παράδεισος“.

“Πώς μπορεί η βασιλεία του Θεού να είναι μέσα μας, αν ο βασιλιάς των βασιλέων 
δεν είναι εκεί; Αυτός είναι ο λόγος για τον οποίο ο Θεός έστειλε πρώτα τον 
μονογενή Υιό Του, τον Κύριο Ιησού Χριστό, ο οποίος πήρε την ανθρώπινη φύση και 
μετά το μαρτύριο, τον θάνατο και την ανάστασή Του παραμένει ως Άνθρωπος. Στο 
όνομά Του, ο Θεός Πατέρας έστειλε το Άγιο Πνεύμα, ώστε το σωτήριο έργο Του να 
συνεχιστεί, οι ψυχές και τα σώματα να καθαριστούν από τις αμαρτίες, να 
αγιαστούν και να γίνουν οίκος του Θεού, ενωμένα με τον Θεό. Το Άγιο Πνεύμα μας 
διδάσκει να ζούμε θεοσεβώς“.

Σχετικά με τους εορταζόμενους Αγίους της ημέρας, σημείωσε:

“Ο Κύριος ήρθε και μας χάρισε αυτή τη μεγάλη χάρη. Όλοι οι άγιοι είναι μάρτυρες 
αυτού, και σήμερα οι εορταζόμενοι Άγιοι Βαρθολομαίος και Βαρνάβας. Αν και οι 
απόστολοι ήταν με τον Κύριο Ιησού Χριστό για τρία χρόνια και είχαν πιστέψει σε 
Αυτόν, βλέπουμε ότι σε μια μεγάλη δοκιμασία, όταν ο Κύριος προδόθηκε, κρίθηκε, 
μαστιγώθηκε και σταυρώθηκε στον Σταυρό, με ανθρώπινο τρόπο όλοι τράπηκαν σε 



φυγή. Μόνο ο αγαπημένος μαθητής, ο Άγιος Ιωάννης ο Θεολόγος, παρέμεινε στον 
Σταυρό του Χριστού“.

Αναφερόμενος στον Άγιο Λουκά τον Ιατρό σημείωσε ότι “ήταν διάσημος 
επιστήμονας την εποχή της Οκτωβριανής Επανάστασης στη Σοβιετική Ρωσία. 
Όταν έβλεπε πώς βλασφημείται το όνομα του Θεού, τι διωγμοί έρχονταν, πώς ο 
αμετανόητος λαός ταλαντευόταν και κινδύνευε να απομακρυνθεί εντελώς από την 
πίστη, ο Κύριος τον στήριξε, αυτός, που είχε λαμπρή επιστημονική καριέρα και 
προοπτικές, δεν φοβήθηκε να ομολογήσει την πίστη, να αναλάβει την ιεροσύνη και 
μετά τον θάνατο της συζύγου του να δεχθεί τον μοναχισμό και τη χειροτονία στο 
επισκοπείο, ενώ – για περισσότερα από 40 χρόνια στη Σοβιετική Ρωσία – 
ομολογούσε ανοιχτά την πίστη του ενώπιον όλων. 

Τρεις φορές στάλθηκε στην εξορία με σκληρά βασανιστήρια, υποβλήθηκε σε κάθε 
είδους δοκιμασίες- όπου κι αν πήγε, ακόμη και μακριά στη Σιβηρία, μια αληθινή 
ευλογία ήρθε στους ανθρώπους. Εκεί, στα χωριά, ο Άγιος Λουκάς βάφτιζε, 
κήρυττε, διαφώτιζε και ενθάρρυνε τους ανθρώπους στην ορθόδοξη πίστη. Είχε 
κάθε λόγο να είναι θυμωμένος, να καταδικάζει τις αρχές που τον ταλαιπωρούσαν 
επί σαράντα χρόνια. 

Οι ταλαιπωρίες δεν σταμάτησαν μέχρι τέλους, αλλά ιδού, η αγάπη νίκησε όλα αυτά
“, κατέληξε στην ομιλία του ο Πατριάρχης Δανιήλ.
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